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Πατριαρχείο Βουλγαρίας: Εορτασμός της 
Κοιμήσεως της Αγίας Άννης
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Με ιδιαίτερη λαμπρότητα εόρτασε η Ιερά Μονή Αγίας Τριάδος 
Διβοτίνου την Κοίμηση της Αγίας Άννης, μητέρας της 
Υπεραγίας Θεοτόκου. Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας 
κ.κ. Δανιήλ προέστη της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας στο 
αρχαίο μοναστήρι. Ο Μακαριώτατος συλλειτούργησε μαζί με 
τους Μελενίκου Γεράσιμο, αρχιγραμματέα της Ιεράς Συνόδου, 
Μπρανίτσης Παχώμιο, αρχιμ. Ιωάννη, Πρωτοσύγγελο της 
Μητροπόλεως Σόφιας, αρχιμ. Μελέτιο, σχολάρχη της 
Θεολογικής Σχολής Σόφιας και άλλους ιερείς.

Στο τέλος του Μυστηρίου της Θείας Ευχαριστίας, ο Μακαριώτατος κήρυξε τον 
Θείο Λόγο, λέγοντας χαρακτηριστικά ότι “η ανθρώπινη ψυχή στα μάτια του Θεού 
είναι πιο πολύτιμη από οτιδήποτε άλλο
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“. Ο Μακαριώτατος τόνισε ότι ο άνθρωπος πρέπει να γεμίσει ολόκληρο τον κόσμο 
με την καλοσύνη του Θεού, την οποία ο Δημιουργός έχει δώσει σε μας τους 
ανθρώπους. Έπειτα αναφέρθηκε στην παραβολή του Καλού Σαμαρείτη, 
παρομοιάζοντας την ψυχή με τον άνθρωπο εκείνο που έχει πέσει θύμα των ληστών. 
Κατά το πρότυπο της περιποίησης που έλαβε εκείνος ο άνθρωπος της παραβολής, 
πρέπει και ο καθένας από μας να περιποιείται την ψυχή του. Ο Πατριάρχης 
σημείωσε ακόμα ότι είναι απαραίτητη η φροντίδα της ψυχής μας, ώστε να 
μπορέσει να καταστεί δοχείο της χάριτος του Θεού. Με την επιμέλεια και την 
καλλιέργεια της ψυχή μας έρχεται ο Θεός και κατοικεί μέσα σε αυτή.

Στη συνέχεια ο Προκαθήμενος της Βουλγαρικής Εκκλησίας αναφέρθηκε στο βίο 
των αγίων Θεοπατόρων Ιωακείμ και Άννης. “Ξέρουμε από την Ιερά Παράδοση πώς 
δεν είχαν παιδί για πολλά χρόνια” σημείωσε ο Μακαριώτατος και συνέχισε 
λέγοντας: “αυτή η θλίψη είναι γνωστή σε πολλούς στις μέρες μας, και πολύ συχνά 
σε τέτοια θλίψη η οικογένεια στρέφεται στον Θεό – προσεύχεται, νηστεύει, 
μεταλαμβάνει Θεία Κοινωνία, δίνει ελεημοσύνη – αλλά ο Θεός εξακολουθεί να 
καθυστερεί, δεν δίνει παιδί. Οι Άγιοι Ιωακείμ και Άννα απέκτησαν παιδί σε 
προχωρημένη ηλικία, περίμεναν το έλεος του Θεού για περισσότερα από 40 χρόνια 
και δεν εξασθενούσε η ελπίδα τους προς τον Θεό. Πόσο εύκολα σήμερα το ακούμε 
αυτό – πόσο καλοί είμαστε, πόσο βοηθάμε στην Εκκλησία, αλλά όταν μας 
συμβαίνει κάτι κακό, αναρωτιόμαστε γιατί ο Θεός δεν μας βοηθάει“. Η στάση του 
σημερινού ανθρώπου προς μια τέτοιου είδους δυσκολία χαρακτηρίστε από τον 
Μακαριώτατο ως δείγμα “απιστίας προς τον Κύριο” και σημαίνει ότι τελικά “
δεν στηριζόμαστε στον Θεό“. Μια ανάλογη σκέψη δεν πέρασε από το νου των 
Θεοπατόρων όπως ανέφερε ο Πατριάρχης. “Είναι μεγάλη θλίψη, αλλά ιδού! Δεν 
έχουν παραδοθεί κατ’ ελάχιστο στη μουρμούρα, ούτε στη θλίψη και στην 
απόγνωση, ούτε έχει εξασθενήσει η ελπίδα τους προς τον Θεό” τόνισε ο 
Μακαριώτατος, προσθέτοντας ότι “ήταν σε τέτοια πνευματική θλίψη που 
έστρεψαν την προσευχή τους στον Θεό – να τους χαρίσει ένα παιδί“.

Κλείνοντας ο Πατριάρχης Βουλγαρίας μεταξύ άλλων είπε: “επομένως, η σημερινή 
εορτή -η Κοίμηση της Αγίας Άννας- δείχνει ποια είναι τα πιο σημαντικά πράγματα 
στη ζωή. Όχι τι θα κάνουμε, τι θα αποκτήσουμε, πόσο μεγάλη προσφορά θα έχουμε 
στην κοινωνία, αλλά πώς θα προετοιμάσουμε την ψυχή μας για να λάβει τον Θεό. 
Αυτό είναι το μεγαλύτερο πράγμα που μπορούμε να κάνουμε. Από αυτό έχουμε 
ξεφύγει“.  Συμπλήρωσε ακόμη ότι “το μεγαλύτερο πράγμα που μπορούμε να 
κάνουμε είναι η μετάνοιά μας” και με αυτό τον τρόπο να αναζητήσουμε τον Θεό 
και να κάνουμε την ψυχή μας κατοικητήριο του Θεού και Εκείνος με τη Χάρη του 
να δει τον αγώνα μας και να μας θεραπεύσει.  Σκοπός αυτής της προετοιμασίας 
κατά τον Μακαριώτατο είναι η ένωσή μας με τον Θεό στην αιωνιότητα.  Όπως 



ανέφερε η απουσία της Χάριτος από τη ζωή μας θα κάνει την ψυχή μας να διψάει 
αιώνια την ευτυχία, τη χαρά και τελικά την ίδια την αληθινή Ζωή. “Και θα διψά 
στην αιωνιότητα, αν εδώ, σε αυτή τη ζωή, δεν έχουμε δεχτεί αυτό που ο Κύριος 
έχει ετοιμάσει για όλους τους ανθρώπους“, είπε ακόμη ο Πατριάρχης Βουλγαρίας 
κ.κ. Δανιήλ.

Εκ μέρους της αδελφότητας της ιεράς μονής, ο Επίσκοπος Μπρανίτσης 
ευχαρίστησε τον Πατριάρχη Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ για την πνευματική χαρά που 
έδωσε με την επίσκεψή του στην Ιερά Μονή, ζήτησε την ευλογία του για τους 
αδελφούς και να συμμετάσχει σε κάποια από τις πανηγύρεις της.

Στο τέλος της ακολουθίας εψάλη πολυχρόνιο υπέρ του Πατριάρχη Βουλγαρίας.
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